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A könyvkereskedők karácsonyi vallomásaiból 
kiderül, hogy a legkelendőbb portékájuk most 
a nyelvtan.  Ez az, a miből a karácsonyi piacz 
fa vontjánál, az ifjúsági olvasmányoknál is többet 
vásárolnak. Nem iskolás gyermekek veszik, ha­
nem felnőttek, kitanult emberek, a kik az élet 
iskoláját is megjárták. Ezek vásárolják a gram­
matikákat és szótárakat, ezek vetik rá magukat 
idegen nyelvek megtanulására, váltanak belépő-' 
jegyet idegen világokba, hogy ott boldogulhassa-! 
nak. Idegen nyelveket tanulni és bírni mindig! 
okos, helyes és hasznos dolog volt. A hány nyelvet; 
tudsz, annyi embert érsz. Valamikor, nem is oly 
rég, egész zavartalan lélekkel csak örülni lehetett 
volna a nyelvtanulás ilyen hatalmas nekilendülés 
sének. Hiszen nem lehetett volna mást látni benne, 
mint a tudás, a művelődés, az ismeretszerzés, a- 
szélesebb látókörre törekvés tiszteletreméltó aka­
rását. Szólni ellene, megróni vagy éppen eltilt 
tani ma se lehet. De ez a nagy lendület a nyelvtani 
üzletben ma mégis felhőt ereszt a lelkére és gon-' 
dolatára annak is, a ki különben boldogan és gyö­
nyörűséggel nézi a vevők tolongását a könyves- 
boltban. Ezek az emberek, a kik ma idegen nyelv­
tanokat vásárolnak, a könyvesbolton keresztül —  
a konzulátusokhoz sietnek. A nyelvtan és a szótár 
láthatatlan függeléke: az útlevél. A temérdek 
idegen nyelvtan egy rengeteg váróterem közön-j 
ségének, utrakész embereknek az olvasmánya, .aj 
mig a csengő megszólal és be lehet szállni az indu­
lásra kész vonatba vagy hajóba. A nyelvtanoki 
és szótárak papirosába egy uj élet terveit és re­
ményeit ̂  csomagolják elborult liomloku bucsuz-i 
ködök. Es minden ilyen uj élettel kevesebb, véko­
nyabb, esetleg szegényebb is lesz a mienk. Mert 
ez az uj élet nem azért tanul idegen nyelvet, hogy 
magyar akarna lenni. Nem hiszszük, hogy minden 
megvásárolt szótárból csakugyan egy-egy kivál­
tott útlevél lenne. De nem egészséges az a levegő, 
a melyben ilyen tervek virágai teremnek, ( s z . )  4


